Открытый урок по русскому языку учителя начальных классов Битаровой Лианы Акимовны

Русский язык

2 класс

Тема: «Правописание слов с безударными гласными»
Цель: формировать умение писать слова с безударными гласными,  применять  на практике правила правописания безударных гласных подбирать проверочные слова.
Задачи:

1.Обучающие:

· Закреплять умение видеть орфограмму в слове  (правописание безударных гласных).

· формировать представление о том, что произношение ударного гласного не расходится с его обозначением на письме, а так же обозначение безударных гласных на письме может расходиться с произношением;

· повторить понятия «ударные» и «безударные» гласные, совершенствовать навыки написания и проверки безударных гласных

· совершенствовать умения самопроверки
· Формирование навыков правописания и самоконтроля.

2. Развивающие:

· Обогащение словарного запаса учащихся.

· Развивать умение анализировать, делать выводы.

· Расширение кругозора.

3. Воспитательные:

· Воспитывать любовь к родному языку.

· Воспитывать зрительное и слуховое внимание к слову.

· Воспитывать самостоятельность и организованность.

4.Здоровьесберегающие: следить за правильной посадкой детей; способствовать созданию благоприятного психологического климата на уроке; чередовать виды деятельности во время урока; соблюдать режим охраны зрения

Вид урока: закрепление изученного материала.
Форма урока: урок - путешествие
Наглядный материал: доска с необходимыми записями,  снежинки с гласными буквами, , схема, фигурка Незнайки.
Дидактический материал: лист с заданиями для каждого ученика,  орфографический словарь, толковый словарь, карточки для самооценки.
Ход урока

	Этап урока
	Речь и деятельность учителя
	Речь и деятельность учащихся

	Организационный момент
Проверка домашнего задания

Целеполагание урока
Пальчиковая гимнастика
	Прозвенел звонок, начинается урок русского языка. 

- Сегодня на уроке у нас присутствуют гости. Давайте поздороваемся с ними, посылая свои добрые улыбки гостям и друг другу 
Поклонитесь гостям. Повернитесь ко мне лицом. Спасибо, ребята! Будем надеяться, что настроение у наших гостей улучшилось, и они с удовольствием отдохнут в нашем классе и порадуются нашим успехам.

... Я желаю вам, чтобы хорошее настроение сохранилось у вас до конца урока

- Проверьте всё ли у вас готово к уроку.

- Сегодня  мы отправляемся в путешествие, в ходе которого нам предстоит вспомнить многое из того, что уже изучили на прошлых уроках.. Я желаю вам успехов и удачи.

- Отправляемся в путь. У вас на парте лежат маршрутные листы - ваши тетради. Давайте найдём начало нашего пути. 

- Возьмите листы и запишите число, классная работа.
- Вспомните правила посадки при письме, как правильно положить лист.

«Моя семья» 
Этот пальчик- дедушка,
Этот пальчик- бабушка,
Этот пальчик- папочка, 
Этот пальчик- мамочка,
А вот этот пальчик – я,
Вот и вся моя семья!


	Здороваются с гостями,
- Учащиеся проверяют готовность к уроку.
Читают свои  предложения  на тему  «Зима»

Проверяют свою посадку,  положение тетрадей
Я тетрадь свою открою

И наклонно положу

Я, друзья, от вас не скрою

Ручку правильно держу.

Сяду прямо, не согнусь

За работу я примусь и отлично потружусь!

- Записывают:

20 декабря 
Классная работа


	Чистописание
	С неба падают зимою 
И кружатся над землею 
Легкие пушинки, 
Белые ...
	снежинки
 Словно белая пушинка
С неба падает снежинка

	Определение темы урока
	/На доске  снежинки-буквы  о, а, е, и, я./

- Ребята, почему к нам в гости прилетели эти снежинки? 

Что объединяет эти буквы?
- Когда мы будем проверять их написание?

- Вспомним какое правило написания  безударных мы знаем?. (Рассказывает ученик.)

- Посмотрите на доску. Перед вами слова с пропущенными безударными гласными.


Р…са


н…га


сл…за  

з…ма

 
гр…за

            с…ва


в…лна

к…са

- Вам сейчас нужно  вставить пропущенную букву, через чёрточку записать проверочное слово на доске.  (Ученики выходят к доске по одному.)

- Кто догадался, какая будет тема урока?

Продолжим закрепление по этой теме
	Потому, что в написании этих безударных гласных мы можем допустить ошибки.

- Написание этих гласных нужно проверять.
-при письме в безударных слогах.
Безударный хитрый гласный:

Слышишь ты его прекрасно,

А в письме какая буква?

Здесь поможет нам наука:

Гласный ставь под ударенье,

Чтоб развеять все сомненья.

 Мы будем  проверять  безударные гласные.



	Словарно- орфографическая работа
Физминутка
	 На доске записаны слова
М.роз, в.лна,  м.дведь,  п.суда,  сн.жок, л.сник.
-вставьте пропущенные буквы.
Все ребята дружно встали

 (Выпрямиться)
И на месте зашагали.

(Ходьба на месте.)
На носочках потянулись.

(Прогнуться назад, руки положить за голову.)
 Как снежинки покружились

(Покружиться)

Как пружинки мы присели

(Присесть.)
И тихонько разом сели.

(Выпрямиться и сесть.)

	

	Работа по теме урока
	1). Показ презентации на правило проверки безударных гласных.

2). Индивидуальная работа по карточкам

	Использование ИКТ

	Гимнастика для глаз
	Проведем физминутку для. Ваша задача смотреть на экран и следить глазками за предметами.


	Учащиеся следят глазами за движущимися объектами на экране  ( Использование  ИКТ)

	Работа над текстом
	- Прочитайте, исследуйте запись.

- Почему вы решили, что это текст?

- Назовите вид текста.

- Подберите к тексту подходящий заголовок. Докажите.

· Ива и шмель.

· Ива цветёт

· Ива.

                                  Ива

   На б.регу речки ст.ит ива. .на опустила ветки в воду. Ива цв.тёт. Вес.ло над ивой жужжит шмель. Тёплый в.терок быстро б.жит по веточкам ивы.

- Давайте проверим, как вы выполнили задание. Поменяйтесь листами и проверьте друг друга.

- А теперь давайте назовём проверочные слова и убедимся, что в наших работах нет ошибок.


	- Предложения связаны одной мыслью, записаны последовательно.
- Текст повествование.

- Ученики высказывают своё мнение.
- Записывают название, читают текст, вставляя пропущенные буквы.

- Учащиеся осуществляют взаимопроверку, исправляют ошибки зелёной ручкой.

- Учащиеся называют проверочное слово, на доске вывешивается карточка с буквой, которую надо было написать.

	Игра «Будь внимателен!»

(приём какографии)
	- Мы  справились с заданием  и продолжаем свой путь, но  на нашем пути  гора. Чтобы её преодолеть мы должны проверить, что Незнайка написал.
   Это гара. Внизу растёт трова. С гары бижит рика.

- Что вы посоветуете Незнайке?

Поможем Незнайке? Давайте исправим  его  ошибки, подобрав к ним   проверочные слова. Это задание каждый выполнит самостоятельно


	- Учащимся даны предложения, в словах допущены ошибки, которые надо исправить.
- Учащиеся исправляют ошибки. Записывают слова без ошибок: гора, трава, бежит, река.

 -Выучить правило правописания безударной гласной.

	Рефлексия.
Самооценка работы на уроке.
	- Пора возвращаться домой.

- Какие гласные буквы были главными на сегодняшнем уроке?

- Написание каких гласных обычно вызывает сомнение?

- Как их проверить?

-А если невозможно подобрать проверочное слово, что будем делать?
Работа с листами самооценки.

(дети заполняют самостоятельно)
	А,о,е,и,я.

- Когда эти гласные стоят в безударных слогах.

- Надо изменить слово или подобрать однокоренное слово так, чтобы на этот гласный падало ударение.

- Это слово словарное, его написание надо запомнить или посмотреть в орфографическом словаре.
Урок
Я на уроке
Итог
1. интересно
1. работал
1. понял материал
2. скучно
2. отдыхал
2. узнал больше, чем знал
3.безразлично
3.помогал другим
3.не понял


	Домашнее задание
	Стр.113,упр. 199.
	

	Итог
	Какое правило мы сегодня закрепляли на уроке русского языка?

- Как проверить безударный гласный в слове?

-У кого из вас вызвало затруднение написание слов с безударными гласными? Как вы справились?

	 Если гласная вызвала сомнение

Ты её немедленно поставь под ударение!

- Нужно подобрать проверочное слово, чтобы безударный гласный стал ударным.

Ответы учащихся
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